# 上海世博總結大會在京舉行 近千集體個人獲授榮譽稱號



新華社

烈的掌聲。



新華社

香港文匯報(記者 葛沖 北京報道)上海世 博會總結表彰大會周一在北京人民大會堂隆重 舉行,中共中央政治局九位常委及各界代表共 三千餘人出席大會。中共中央總書記、國家主 席、中央軍委主席胡錦濤在會上發表重要講 話。會上共有377個集體、515位個人被黨中

布展團隊頒出「先進集體」榮譽

稱號。

央、國務院授予先進,並有4人被追授榮譽稱 號。此外,國務院還分別向香港特區參與上海 世博會督導委員會以及澳門南方展覽工程公司

周一上午,黨和國家領導人胡錦濤、吳邦國、溫家 寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永 康等步入主席台。10時許,溫家寶宣佈總結表彰大會開 始,全體起立,高唱國歌。隨後,中共中央政治局委 員、國務院副總理、上海世博會組委會主任委員王岐山 宣讀了中共中央、國務院關於表彰上海世博會先進集體 和先進個人的三項決定。在歡快的樂曲聲中,胡錦濤等 為受表彰的先進集體和先進個人代表頒獎。全場響起熱

## 讚香港工作卓有成效

黨中央、國務院有關決定指出,為繼承和發揚上海世



博會「追求進步、崇尚創新、開放共榮、倡導和諧」的 寶貴精神財富,激勵全國各族人民為開創中國特色社會 主義事業新局面而努力奮鬥,黨中央、國務院決定,授 予北京參博運行團隊等377個集體「上海世博會先進集體」 榮譽稱號;授予陳峰等515人「上海世博會先進個人」榮 譽稱號,追授吳毅強等4人「上海世博會先進個人」榮譽

此外,國務院決定,授予香港特區參與中國2010年上 海世界博覽會督導委員會「上海世博會先進集體」榮譽 稱號。決定稱,上述督導委員會在上海世博會期間,認 真準備,精心組織,做了大量卓有成效的工作,為上海 世博會的圓滿成功作出了突出貢獻,充分展示了「一國 兩制」方針在香港的成功實踐,為香港、為國家贏得了 榮譽。希望香港特別行政區政府和社會各界人士再接再 厲,團結奮鬥,為香港的長期繁榮穩定和國家的經濟社 會全面發展不斷作出新的貢獻。

### 為保世博 6民警犧牲

總結表彰大會上,胡錦濤發表了重要講話,他高度讚 加大會。

揚各界同心、海外支持,讓上海世博會精彩紛呈、美輪 美奂。他説,為國爭光、全心為民的世博精神是強大的 精神支撐,世博會的成功舉辦,證明了中國人民有信 心、有能力為世界文化作出貢獻。胡錦濤還對包括香港 在內的各界表示衷心感謝,並要求總結和弘揚世博精 神,為全面建設小康社會繼續奮鬥。

此外,上海市委書記、上海世博會執委會主任俞正 聲,以及多位上海世博會先進集體和先進個人代表也先 後在會上發言。在發言中,獲獎人講述怎樣克服困難, 確保世博安全順暢,包括有6位上海警察犧牲,某工兵團 有戰士勞累吐血,以及外交部順利保障100多位外國首腦 及300多批外國政要參觀與會。俞正聲說,辦世博的過程 就是惠民過程,上海市民在危房改造、公交建設、生活 改善等方面受益。

當天,中央和國家機關有關部門負責人,上海世博 會組委會、執委會及成員單位負責人,上海世博會各 專項工作機構負責人,受表彰的先進集體和先進個人 代表,參與上海世博會的工作人員代表等約3,000人參

# 美國防部長蓋茨 下月應邀訪華

據新華社27日電 記者27日從國防部外事辦公室 獲悉,應國務委員兼國防部長梁光烈邀請,美國國 防部長羅伯特·蓋茨一行將於2011年1月9日至12日

訪問期間,中國有關領導人將會見蓋茨,兩國國 防部長將就國際和地區安全形勢、兩國兩軍關係及 其他共同關心的問題廣泛深入地交換意見。

國防部外事辦公室領導表示,中方一貫重視對美 軍事關係,並視兩軍關係是兩國關係的重要組成部 分,希望此訪有助於增進兩軍之間的相互了解和信 任,妥善處理兩軍關係中的矛盾和分歧,擴大共同 利益和合作基礎,不斷提高兩軍的合作水準,推動 兩軍關係健康穩定地向前發展。

據悉,國防部外事辦公室正在為蓋茨訪華做精心 準備,希望此訪順利成功。

## 「十一五」經濟指標翻番 京明年GDP預期增8%

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京市經 濟工作會議日前召開,會議明確明年北京市經濟社 會各項指標,明年北京市GDP預期增長8%。中共中 央政治局委員、北京市市委書記劉淇在講話中透 露,「十一五」期間北京市經濟總量、人均地區生 產總值等各項經濟指標比「十五」均翻一番。

### 經濟總量突破萬億

劉淇介紹,「十一五」期間,北京經濟社會發展 取得歷史性成就,經濟總量跨越萬億元大關,人均 地區生產總值突破10,000美元大關,地方一般預算 收入跨越2,000億元大關,社會消費品零售額突破 6,000億元大關,投資規模預計達到5,500億元,進出 口總額預計達到2,900億美元左右。上述六項經濟指 標均比「十五」期間翻了一番。此外,北京市萬元 GDP能耗、空氣質量、人民生活質量方面均取得重 大成就。這意味着北京進入一個新的歷史階段。

明年是「十二五」開局之年,北京市在經濟工作 會議上明確明年各項指標:地區生產總值增長8%, 地方財政收入增長9%,萬元地區生產總值能耗、水 耗分別下降3.5%和4%,力爭空氣質量二級和好於二 級天數的比重達到75%,城鄉居民收入實際增長 7%,居民消費價格漲幅控制在4%左右,城鎮登記 失業率控制在2.5%以內。

據悉,北京市明年將重點部署加快推進中關村科 學城和未來科技城建設、城鄉一體化建設、提高城 市精細化管理水平等任務,其中包括落實北京市最 新公佈的治堵方案、防治污染、加強人口調控等工

### 「十二五」加強治理高污染車

另訊,北京市環保局副局長杜少中27日表示, 「十二五」期間北京市仍將繼續執行針對高污染排放 車輛的更新、淘汰和限行措施。他指出,「十二五」 期間北京市要盡早對機動車排放標準實施歐V標 準,與歐洲同步。據悉,到2009年,北京市環保投



■河北紅色旅遊景區—

─保定冉莊地道戰遺址。 香港文匯報河北傳真

# 河北紅色旅遊 6年收入逾200億

香港文匯報訊(記者 孔榮娣、張帆 石家莊報道) 河北紅色旅遊工作會日前在平山舉行,來自該省旅 遊局的統計數據顯示,自2004年國家頒布《全國紅 色旅遊發展規劃綱要》大力倡導發展紅色旅遊以 來,河北旅遊綜合收入達208億元(人民幣,下 同),年均增長13.2%。

河北省旅遊局副局長趙學峰表示,該省6年接待紅 色旅遊遊客總量達1.32億人次,年均增長率達 17.4%。今年,河北接待紅色旅遊遊客近4,000萬人 次,實現綜合收入80億元,同比增長均在20%以

據介紹,河北省的14家全國首批紅色旅遊經典景 區中,4A及以上景區比例已經達到64%。石家莊西 柏坡紀念館、李大釗紀念館及故居、邯鄲八路軍一 二九師司令部舊址、保定晉察冀邊區革命紀念館、 邢台抗大紀念館、冉莊地道戰遺址、承德隆化縣董 存瑞烈士陵園、狼牙山風景旅遊區8家景區被評為 4A級景區。



■劉延東在中國南極長城站和考察隊員握手。 新華社

**香港文匯報訊** 據新華網報道,中國國務委員劉延東 島,考察中國南極長城科考站,代表黨中央、國務院看 望慰問科考隊員,轉達胡錦濤總書記等中央領導的親切 問候和新年祝福。

劉延東對廣大極地工作者克服重重困難,堅持不懈開 展極地科考的事跡給予高度讚揚。她説,20多年來,廣 大科考隊員不畏艱難,頑強拚搏,在冰雪南極艱苦生活 條件下,胸懷祖國,甘於奉獻,科學求實,勇於探索, 用青春、智慧和熱情鋪墊了我國南極科考的基石,譜寫 了我國極地科學探索的新篇章,為我國科學和海洋事業 做出積極貢獻。你們是祖國的驕傲,人民感謝你們。

### 為科研樓剪綵 探望友鄰站

劉延東強調,開展科學研究、造福人類社會,始終是 貫穿南極事務和科考活動的主線。中國作為《南極條約》 協商國,將一如既往堅持在南極條約體系框架內進行科

在結束對智利的正式訪問後,於25日飛抵南極喬治王 境,不斷推進科技進步,確保南極由於和平目的,維護 人類共同福祉。

> 劉延東考察了站內科研、辦公設施,走訪了隊員生活 區、仔細察看了隊員居住、餐飲和文化體育活動等場所、 關心詢問隊員工作和生活情況。長城站站長徐挺介紹了該 站科研工作、自主創新以及與其他國家科考站合作交流情 況,並介紹了與台灣科學家合作開展科研成果。劉延東充 分肯定了長城站工作,勉勵大家繼續發揚愛國、求實、拚 搏、創新精神,扎實深入進行科考研究,保護南極,保護 地球,造福人類,為國爭光,為我國極地科學考察事業不 斷發展,為人類探索、認知南極做出更大貢獻。

> 考察期間,劉延東還為長城站科研樓剪綵,來自俄羅 斯、智利、阿根廷、烏拉圭、韓國等國友鄰站科考隊員 應邀出席。劉延東還順道前往鄰近的一些國家南極科考 站,看望科研人員,轉達中國政府和人民對他們的節日 問候與良好祝願。

# 內蒙包滿線完工近半

香港文匯報訊 (實習記者 曹文兵 內蒙報道)近日,總 投資逾12億元的內蒙古包滿鐵路白雲鄂博至巴音花段開 通,這將使蒙古首都烏蘭巴托至包頭的鐵路運輸距離縮 短319公里,對促進中蒙雙邊貿易影響深遠。

據悉,作為國家「五橫五縱」鐵路網的重要組成部 分,內蒙古 「十一五」鐵路建設規劃的重點項目包滿鐵 路,全長262.69公里,共分包頭至白雲鄂博(既有線)、 白雲鄂博至巴音花、巴音花至滿都拉口岸三部分。

此次開通的包滿鐵路一期工程白雲鄂博至巴音花段, 全長84.88公里,單線電氣化鐵路,設計時速120公里,牽 引質量5,000噸,設計年輸送能力為近期1,800萬噸、遠期 2,670萬噸。建成後的包滿鐵路將與既有的包蘭、京包鐵 路連接,形成貫通中國北部邊疆的鐵路運輸大通道。

## 斥資近百億 長韶婁高速開工

香港文匯報訊(記者 王穎、實習記者 黃丹 長沙報道) 綜合當地媒體消息,總投資93.66億元,路線全長138公里 的湖南長沙一韶山一婁底高速公路於26日正式開工。至 此,湖南省今年已開工新建10個高速公路項目。

作為湖南省2010年新增的重點建設項目,長韶婁高速 公路建設工期3年,起於長沙市大河西先導區內,接長潭 西高速公路,經蓮花、花明樓、團田、灰湯等地,止於 婁底龍塘,並與在建的二廣高速安化至邵陽段相連。長 韶婁高速路線全長138.253公里,其中主線長沙至婁底長 123.302公里,韶山支線14.951公里,採用雙向4車道高速 公路標準建設,設計路基寬26米,時速100公里。該項目 的建成將大力增強長株潭地區輻射湘中的能力,打造 「長沙--花明樓--灰湯--韶山」精品旅遊線路。

## 北京最低工資 明年上調20%

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)北京市人力資 源和社會保障局27日對外發佈,明年集中上調北京市最 低工資、居民養老保險金、失業保險金等六項社會保障 待遇。2011年,北京市最低工資標準由現行的每月960 元增加到1,160元,上調20.8%。六項社會保障上調均從 2011年1月1日開始實施。

### 支出年增50億 283萬人受惠

此次調整是北京市首次集中上調六項社會保障待遇。 北京市人力資源和社會保障局表示,預計此次調整將讓 北京市全年支出增加51.5億元,受惠人數達283萬人。

從2011年開始,除北京市最低工資標準每月增加200 元到1,160元外,北京市還規定非全日制從業人員小時 最低工資標準由每小時11元提高到每小時13元;非全日 制從業人員法定節假日小時最低工資標準由每小時25.7 元提高到每小時30元。

此外,2011年北京城鄉居民基礎養老金由目前的每人 每月280元調整到每人每月310元,增加30元;福利養老

■北京全日制及非全日制工作的最低工資標準都將上 調。圖為北京清潔工人在清洗建築物外牆。 資料圖片 金將由目前的每人每月200元調整到每人每月230元,增 加30元; 傷殘津貼由目前的人均每月2,201元調整到人 均每月2,504元,增加303元,增幅13.8%;失業保險金 標準在現行基礎上平均每檔上調120元,增長17.49%; 企業退休人員基本養老金人均每月增加210元,增幅 10.2%,調整後達到每月2,268元。

香港文匯報訊 據中新網27日援引國家統計局網站消 息:1-11月份,全國規模以上工業企業實現利潤38,828 億元,同比增長49.4%。

在規模以上工業企業中,國有及國有控股企業實現利 潤11,924億元,同比增長59.1%;集體企業實現利潤689 億元,增長34.6%;股份制企業實現利潤21,100億元, 增長49.4%;外商及港澳台商投資企業實現利潤11,131 億元,增長46.3%;私營企業實現利潤10,430億元,同 比增長49.4%。

在39個工業大類行業中,38個行業利潤同比增長,1 個行業利潤下降。主要行業利潤增長情況為:石油和天 然氣開採業利潤同比增長65.7%,黑色金屬礦採選業增 長1.1倍,化學原料及化學製品製造業增長59.2%,化學 纖維製造業增長1.2倍,黑色金屬冶煉及壓延加工業增長 58.1%,有色金屬冶煉及壓延加工業增長82.1%,交通運 輸設備製造業增長59.4%,通信設備、計算機及其他電 子設備製造業增長52%,電力、熱力的生產和供應業增 長74.5%;石油加工、煉焦及核燃料加工業下降1.1%。